

153 salvadoreños presos en cárcel de Los Fresnos, Estados Unidos

Unos 153 salvadoreños se encuentran detenidos en la prisión más grande de Estados Unidos, conocido como Los Fresnos en Houston, Texas.

Informes oficiales indican que de unos 750 personas detenidas hasta mediados de octubre recién pasado, 153 correspondían a compatriotas que habían sido detenidos en situación ilegal.

El citado Centro de Detención, está ubicado en la carretera 77 que de Harlingen-San Benito conduce a Brownsville, en la ciudad de Los Fresnos, Texas, considerado quizás el centro penitenciario más grande de los Estados Unidos.

Según el mismo informe, el salvadoreño que cae en manos de las autoridades norteamericanas, le existe el derecho de solicitar asilo político en algunos casos para no ser devuelto a su país.

También tienen derecho de ser puestos en libertad bajo fianza, siendo ésta la alternativa por la cual optan la mayoría de compatriotas que en situación ilegal son detenidos y tienen la facilidad de contar con algún pariente en ese lugar. Entre la

lista de detenidos aparecen nombre de hombres y mujeres, se indicó.

Las autoridades salvadoreñas han estado recibiendo llamados de personas que tienen familiares que en las últimas semanas o meses, salieron con destino a los Estados Unidos de América, para investigar si se hallan presos en Los Fresnos o no.

Es de suponer, que a estas alturas, la embajada de El Salvador en México y los Estados Unidos de Norteamérica, han hecho ya gestiones para conocer la suerte de los compatriotas detenidos en la ya mencionada ciudad de Los Fresnos.

Por de pronto, se sabe que los compatriotas que guardan reclusión en esa ciudad norteamericana, están recibiendo asesoría, y esperanzas de que su situación será resuelta en la forma más conveniente.

Mientras no se les resuelve favorablemente, algunos salvadoreños residentes en Los Fresnos, se han movilizado hacia el centro penal para saludar y ayudar en alguna forma a los coterráneos.



DONATIVO Y EXPOSICION. La Sra. Rosa Victoria Serrano de López, en nombre de Clásicos Roxsil, entrega un lote de libros de medicina a representantes de la Facultad de Ciencias de la Salud de la Universidad Nueva San Salvador (UNSSA). Ella es la principal organizadora de la Primera Muestra de la Industria Editorial Salvadoreña, que se desarrolla actualmente en el Teatro Nacional.

Alta mortalidad infantil en hogares analfabetos

El mayor índice de mortalidad infantil, se registra en los hogares de analfabetos, con un 10 por ciento de nacidos que mueren antes de un año de vida.

Según estudio del Centro Latinoamericano de Demografía (CELADE), las condiciones adversas para la sobrevivencia infantil que existen en el hogar de la madre analfabeta, están asociadas a una alta mortalidad del hijo.

De acuerdo con las estimaciones, en los países de alta mortalidad, la mayoría (57%-81%), de las muertes infantiles, ocurren en hogares en que las condiciones de atraso prevalecen con una alta diferencia en relación a los sectores de mejor posición económica.

En los países de alta mortalidad, la muerte infantil está asociada

por las enfermedades de etiología infecciosa.

En primer término, por las infecciones intestinales, que producen un tercio del total de defunciones y cuyas tasas que promedian 235 por 1,000, son entre 17 y 30 veces más altas que la existente en países de más baja mortalidad en la región centroamericana, explica el informe.

Aparte de todas las apreciaciones anteriores, también inciden en la elevación del nivel de mortalidad, el medio ambiente, la pobreza, falta de recursos, medicinas, insalubridad.

El gobierno salvadoreño, está empeñado en atender ese aspecto de la familia salvadoreña, castigada precisamente por esas circunstancias en que se desenvuelve la vida del pueblo, especialmente el que adolece de más necesidades.



FALLECE. Señorita María Teresa Sabater Borrás, de 77 años, falleció el sábado anterior víctima de un paro cardíaco. Su muerte ha sido muy sentida.

Fallece Mujer del Año Capítulo El Salvador

La señorita María Teresa Sabater Borrás, de 77 años, nominada recientemente Mujer del Año por la Unión de Mujeres Americanas (UMA) capítulo El Salvador, murió el pasado sábado en esta capital.

A la 1:05 de la tarde, falleció de un paro cardíaco en su casa de habitación, galardonada el pasado mes de febrero con la Orden José Matías Delgado y Mujer del Año el pasado 25 de octubre por la UMA, capítulo El Salvador.

Sus 62 años de labor magisterial fueron muy destacados en los colegios Santa Teresita y La Asunción hasta 1947. En febrero de 1949 fundó el Colegio Corazón de María, del cual era directora vitalicia.

La velación se realizó

en las instalaciones del Colegio Corazón de María y sus restos fueron sepultados ayer en horas de la tarde en el Cementerio General de los Ilustres, luego de una Misa de Cuerpo Presente realizada en la Basílica del Sagrado Corazón, donde este día se iniciará el novenario a partir de las 5:00 de la tarde.

El fallecimiento de la señorita María Teresa Sabater de Borrás, ha sido muy sentida por alumnos, ex-alumnos y padres de familia, así como en los diferentes sectores sociales del país.

Investigación a fondo en caso Fenastras pide

Que debe investigarse a fondo el violento incidente dinamitero ocurrido en FENASTRAS, manifestó el pasado sábado el director ejecutivo de ARENA, Lic. Ernesto Panamá.

En ese suceso —agregó— murió doña Febe Velásquez (que en paz descanse), de quien hace unos días se publicó que estaba complicada en un caso de malversación de fondos de organizaciones de izquierda.

Lo anterior fue expresado, durante una charla dirigida a personal de dirección de bases del Partido Alianza Republicana Nacionalista, realizada en la sede de la referida organización.

Hizo énfasis el Lic. Panamá en la importancia de llevar a cabo una investigación profunda sobre ese hecho, porque, igualmente se ha mencionado

que allí donde ocurrió la explosión, dentro del local de FENASTRAS, había explosivos que pueden haber explotado en cadena.

Añadió que la misma dirigencia de la subversión podría haber provocado ese atentado, ya que no extraña que la izquierda fanática, sea asesina de la izquierda.

Entre los circunstanciales se hicieron comentarios sobre casos ya conocidos, dijeron "por todo el mundo, como los de Roque Dalton García, Mérida Anaya Montes, Salvador Cayetano Carpio y muchos otros".



—Foto de LA PRENSA, Por Alvarenga.

"GRAN CENA DE GALA". Miembros de la Cooperativa de Abogados de El Salvador, informan sobre la celebración de la "Primera Gran Cena de Gala", a beneficio de la citada cooperativa. Se llevará a cabo el 24 del corriente en el Hotel Presidente. De izquierda a derecha, doctores: Rafael Mayén, Ricardo Batista Mena, Juan Adalberto Menjivar, presidente; Vilma Cañas de Siliézar, Hernán Rosá Berrios y Raúl Benjamín López Bertrand.